

受贿近300万元 多次给蒋兆岗送钱

云南省农信社原副主任施增荣获刑六年零三个月

春城晚报

开屏新闻App

理想生活 即刻开屏



云南省农村信用社联合社腐败窝案备受社会关注。4月1日,中国裁判文书网发布了原云南省农村信用社联合社党委委员、副主任施增荣获刑、行贿一审刑事判决书。

判决书显示,经审理查明,2005年至2017年期间,施增荣利用职务便利,收受他人贿送的人民币288.7万元和价值3.719万元的100克金条一根。同时,为了谋求升迁,施增荣先后多次送给蒋兆岗财物合计7.7154万元。文山州中级人民法院一审判决,施增荣犯受贿罪、行贿罪,决定执行有期徒刑六年零三个月。

收受14家公司贿赂近300万元

施增荣,1969年11月27日出生,在职研究生学历,原系云南省农村信用社联合社党委委员、副主任。据判决书显示,施增荣犯罪线索的来源系2017年7月云南省纪委在办理万仁礼案件中发现。

文山州人民检察院以被告人施增荣犯受贿罪、行贿罪,向文山州中级人民法院提起公诉。文山中院受理后依法组成合议庭,公开开庭审理了此案。

经审理查明,2005年至2017年期间,施增荣利用担任昆明市官渡农村合作银行董事长、昆明市农村信用社联合社主任、理事长、云南省农村信用社联合社副主任等职务的便利,收受他人送给的人民币288.7万元和价值3.719万元的100克金条一根,为他人谋取利益。

记者梳理判决书发现,施增荣的

受贿事实共有14项,受贿的时间跨度达12年,共涉及14家公司,施增荣在贷款等方面为这些公司提供帮助,多次收受公司高层以过节费名义贿送的现金和礼品。

在14项受贿事实中,受贿金额最大的一笔为191.8万元。2006年至2012年期间,施增荣为云南某州市有限公司董事长方某实际控制的云南某机电设备有限公司在贷款等方面提供帮助,于2011年3月,收受方某送给的一张价值74万元的昆明某高尔夫俱乐部有限公司会员卡;2012年4月,收受方某以投资入股云南某股权投资基金管理有限公司股权为名,送给的人民币100万元;2006年1月至2017年1月,收方某以过节费名义送给的人民币17.8万元。其收方某送给的财物合计人民币191.8万元。

为求升迁行贿7.7万元

判决书显示,施增荣在受贿的同时,为了谋求升迁,还多次向他人行贿。经审理查明,2003年至2014年,施增荣为谋取个人职务晋升,先后多次送给国家工作人员蒋兆岗财物人民币4.6万元、美元0.5万元,合计人民币7.7154万元。

据蒋兆岗(西南林业大学原党委副书记、校长)的证言,两人结识于1999年前后,在其任云南财经大学副校长期间,施增荣曾多次送给他现金

红包。之后,随着其职务升迁,施增荣继续送给他现金财物,主要目的是与其搞好关系,得到其的关照和帮助。

施增荣供述称,蒋兆岗之前曾担任云南省农村信用社联合社党委书记,是他的老领导了。在蒋兆岗的关照下,他从昆明市农村信用社联合社主任一步步升迁,先后担任了昆明市联社理事长、省联社副主任,为感谢蒋兆岗的提携,其多次送给蒋兆岗红包礼金。

犯受贿罪行贿罪

文山中院审理后认为,被告人施增荣利用职务上的便利,非法收受他人财物折合人民币共计292.419万元,数额巨大,为他人谋取利益,其行为已触犯刑律,构成受贿罪。被告人施增荣为谋取个人不正当利益,先后多次送给国家工作人员人民币、美元,折合人民币共计7.7154万元的行为还构成行贿罪。公诉机关指控的事实清楚,证据确实、充分,所指控罪名成立,依法应予惩处。其一人犯数罪,依法应实行数罪并罚。

被告人施增荣在受贿罪中认罪态度好,具有坦白情节,依法可对其从轻处罚;案发后,积极退缴部分赃

款,具有悔罪表现,依法可酌情对其从轻处罚;在行贿罪中具有自首情节,依法可对其从轻处罚。

据此,文山中院一审判决,被告人施增荣犯受贿罪,判处有期徒刑六年,并处罚金人民币120万元;犯行贿罪,判处有期徒刑六个月,并处罚金人民币10万元;总和刑期六年零六个月,决定执行有期徒刑六年零三个月,并处罚金人民币130万元。扣押和退缴在案的受贿所得赃款人民币194万元依法没收,上缴国库;对未退缴的受贿所得赃款98.419万元,依法继续追缴。

本报记者 林舒佳

5人专盗

电竞主题酒店电脑主配件

在高新区五华区呈贡区作案 涉案金额近20万元

4月22日上午,3名分别在高新区、五华区、呈贡区的受害人得知案子破了后,不约而同地来到昆明市公安局高新分局,把3面锦旗送到分局刑侦大队民警的手中。这3名受害人都是电竞主题酒店业主,送给民警的锦旗上都写有“破案神速”4个字。

3月28日,在高新区开电竞主题酒店的一位市民到高新公安分局报案,称两间客房里的电竞游戏电脑配件被盗,总价值7万余元。

民警到酒店勘查发现:电脑主机被犯罪嫌疑人暴力拆解,散落在房间里,几台专门为电竞游戏爱好者配置的高性能电脑里的主要配件CPU、独立显卡、内存条被盗。

监控视频显示,3月27日,进入被盗房间的两名男子有重大作案嫌疑,而且犯罪嫌疑人戴着口罩。在进一步勘查中,民警发现,办理入住登记的和进入被盗房间的不是同一拨人,而且是盗用他人身份证办理入住手续的,而这两张被盗用的身份证曾先后在呈贡区、五华区两家同类型电竞主题酒店办理过登记入住。

在民警的提示下,这两家酒店业主发现,他们也被盗了。民警判断这很可能是同一伙人作的案。

涉案总金额近20万元,高新分局迅速成立专案组。专案组通过大数据对案件进行深入研判后发现,犯罪嫌疑人已在作案当天驾车逃往文山州广南县方向。3月29日凌晨,专案组到达文山州广南县八宝镇,在一家宾馆的停车场,发现了犯罪嫌疑人所使用的车辆。上午10点30分许,1名犯罪嫌疑人被民警当场抓获。

经过现场审讯,专案组民警在当地派出所的大力支持下,在广南县八宝镇某宾馆内将其余4名犯罪嫌疑人全部抓获。被



抓获时他们长叹:“没想到,你们太快了。”至此,5名犯罪嫌疑人全部落网。

经审讯,犯罪嫌疑人交代,准备将盗窃得来的电脑配件通过某物流公司寄往外地销赃,民警马上与该物流公司取得联系,在办理完相关手续后,扣留了已经在运输途中的涉案物品。

目前,该批涉案电脑配件已全部追回,并于4月22日发还受害人。

本报记者 马雯 文 昆明市公安局供图

微信好友谎称提供的彩票数据能中奖 彩票迷被骗4.2万元

4月24日,安宁市法院公开审理一起彩票诈骗案。

2018年11月,夏某用新买的手机号注册了一个微信号,他知道杨某是个彩票迷,便用新号添加了杨某。在微信聊天中,夏某骗杨某说:自己买彩票都能中奖。在取得杨某的信任后,他谎称自己有彩票公司的内部信息,可以提供中奖的彩票数据。

杨某信以为真,想通过夏某搞得一些所谓的内部信息数据。于是,在夏某的多次诱骗下,他先后多次向夏某转账

4.2万元买彩票。

然而,杨某买了彩票后却从没中过奖,当他意识到自己被骗了,去找夏某要钱时,却怎么也找不到对方。于是,杨某向警方报了案。

夏某被公安机关抓获后,交代了行骗过程。其家属也积极对杨某进行了赔偿,并取得了杨某的谅解。因此,公诉机关建议:对夏某判处有期徒刑3年,并适用缓刑。

本案将择日宣判。

本报记者 柏立诚